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1. Паспорт  
  

 

1 Розробник Програми Служба у справах дітей та сім’ї 
Височанської селищної ради 

  

 

2 Відповідальні виконавці 
 

Служба у справах дітей та сім’ї 
Височанської селищної ради, партнерські 
організації та благодійники національного й 

міжнародного рівня (за їх згодою) 

 

 

3 Термін реалізації  2023 - 2025 роки 

 

 

4 Загальний обсяг 
фінансових ресурсів, 
необхідних для 
реалізації  
 

В межах наявних фінансових ресурсів за 
рахунок джерел не заборонених 
законодавством (гранти міжнародних 
організацій, кошти благодійників) 

 

5 Очікувані результати Збільшення кількості родин громади, 

охоплених соціальними послугами; 
Зміцнення батьківського потенціалу родин у 
громаді;  
Зменшення ризиків залишення дитини без 
батьківського піклування;  
Зменшення ризиків влаштування дітей, 
позбавлених батьківського піклування у 
інституційні заклади;  
Збільшення кількості дитячих будинків 
сімейного типу та прийомних сімей; 
Створення патронатних сімей на території 
громади. 

Обізнаність мешканців щодо форм сімейного 
виховання дітей, їх особливостей та існуючої 
державної та місцевої підтримки родин, які 
виховують дітей-сиріт та дітей, позбавлених 
батьківського піклування 

Зменшення випадків домашнього 
насильства, булінгу та гендерно зумовленого 
насильства на території громади. 
 

 

  

 

 

 



2. Опис проблеми та обґрунтування необхідності її розв’язання  
 

Серед наслідків бойових дій на території України,  спостерігається 
збільшення кількості дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, в 
тому числі на території Харківської області та зокрема на території Височанської 
селищної ради.  

Географічне розташування Височанської громади відносно м. Харків 
та кордону України з Російською Федерацією зумовило те, що у 2022 році 
Височанська громада прийняла більше 15 тисяч внутрішньо переміщених осіб, 

серед яких близько 1500 дітей, в тому числі дітей-сиріт та дітей, позбавлених 
батьківського піклування, які прибули з тимчасово окупованих, де окупованих та 
територій активних бойових дій.   

За 2022 рік виконавчим комітетом Височанської селищної ради було 
надано статус дитини-сироти та дитини, позбавленої батьківського піклування 13 
дітям, що в 3 рази більше ніж у мирному 2021 році, а у 2023 року за лише за чотири 
місяця відповідний статус отримали вже 11 дітей. 

Такі обставини не можуть залишатися поза увагою суб’єктів захисту 
прав дитини, в тому числі служб у справах дітей та потребують заходів реагування 

для забезпечення кожної дитини-сироти та дитини, позбавленої батьківського 
піклування вихованням у родинному колі. 

Держава надає фінансову підтримку родинам, які приймають на 
виховання дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування (надалі – 

статусні діти) та створюють на базі своєї родини прийомні сім’ї та дитячі будинки 
сімейного типу.  

Місцева громада також не залишається осторонь та сприяє таким 
родинам у задоволенні їхніх потреб та особливо потреб дітей, шляхом надання 
щорічної матеріальної допомоги, оздоровлення та соціального супроводу. У грудні 
2021 році було створено дитячий будинок сімейного типу для функціонування 
якого Височанською селищною радою було надано родині в безоплатне 
користування житловий будинок загальною площею більше 200 кв.м. з 
необхідними меблями та побутовою технікою в якому наразі виховується 8 дітей, 6 
з яких позбавлені батьківського піклування. У 2022 році внутрішньо переміщена 
родина з деокупованої території м. Куп’янськ прибула до Височанської громади та 
реорганізувалась у дитячий будинок сімейного типу, прийнявши додатково на 
виховання 3 дитини, позбавлених батьківського піклування, які також були 
евакуйовані з деокупованої території. Височанською селищною радою для 
функціонування зазначеного дитячого будинку сімейного типу також було надано 
облаштований житловий будинок. Наразі родина виховує 7 дітей, 5 з яких 
позбавлені батьківського піклування. 

У зв’язку зі збільшенням кількості статусних дітей, на території 
Височанської громади є потреба у додатковому розвитку сімейних форм виховання 
для забезпечення таких дітей родинним теплом.  



Позитивні приклади родин, які вже виховують статусних дітей, 
сприяють тому, що і у інших родин зростає бажання прийняти дитину на 
виховання.  

Проте «молоді» родини, які приймають статусну дитину, стикають з 
низкою питань, пов’язаних зі зміною звичайного ритму життя для дитини та для 
самих прийомних батьків та батьків-вихователей і їх членів родин. Для найкращого 
взаєморозуміння та адаптації до нових умов життя такі родини потребують 
психологічної, методичної підтримки, обміну досвідом з іншими такими родинами. 

Для можливості обміну досвідом між родинами, надання 
психологічної та методичної підтримки новоствореним дитячим будинкам 

сімейного типу та іншим формам сімейного виховання дітей, а також заохочення 
родин до прийняття на виховання статусних дітей необхідним є створення Центру 

підтримки дитячих будинків сімейного типу та інших форм сімейного виховання 

дітей.  

3. Мета та завдання  
 

Мета проєкту: Забезпечення дітей-сиріт та дітей, позбавлених 
батьківського піклування вихованням у родинному середовищі, шляхом підтримки 
дитячих будинків сімейного типу та інших сімейних форм виховання на території 
Височанської територіальної громади. 

Девіз :  Родина для дитини, громада для родини. 
 

Завдання : 
 

1. Забезпечення роботи Центру підтримки дитячих будинків сімейного 
типу та інших форм сімейного виховання дітей. 

2. Надання послуг певних спеціалістів дітям та родинам відповідно до їх 
потреб (корекційний педагог, логопед, дефектолог, психолог, дошкільна 
підготовка, репетитори тощо) 

3. Проведення тренінгів, семінарів, круглих столів для родин з дітьми з 
метою збільшення батьківського потенціалу родин, протидії домашньому 
насильству, попередженню булінгу та гендерно зумовленому насильству. 

4. Проведення тренінгів, семінарів, круглих столів для суб’єктів захисту 
прав дітей та надання соціальних, педагогічних та інших послуг  родинам з дітьми. 

5. Заходи для дітей, їх законних представників та суб’єктів соціальної 
підтримки та захисту прав дітей. 

6. Інформування та заохочення родин для створення дитячих будинків 
сімейного типу, прийомних сімей, та інших форм сімейного виховання дітей-сиріт 
та дітей позбавлених батьківського піклування, створення патронатних сімей, як 
форми тимчасового влаштування дітей, в тому числі, які стали жертвами 
домашнього насильства, булінгу або гендерно зумовленого насильства. 

 

4. Ресурсне забезпечення  та контроль за виконанням. 
 

Для реалізації проекту наявний кадровий ресурс, що складається з 
начальника служби у справах дітей та сім’ї, спеціаліста І категорії служби у 
справах дітей та сім’ї, наявні облаштовані робочі місця для цих спеціалістів, 
канцелярські товари, комп’ютерна техніка з належним програмним забезпеченням. 



Також наявні договори про співпрацю з благодійними та громадськими 
організаціями для можливості залучення їх ресурсів для реалізації зазначеної вище 
мети проекту. Наявне приміщення комунальної власності Височанської селищної 
ради для реалізації завдань проєкту. 

Є потреба у облаштуванні приміщення, у фінансуванні послуг 
партнерських організацій, залучення спеціалістів для проведення роботи з 
родинами та дітьми (тренери, фахівці з соціальної роботи, психолог, логопед, 

нейропсихолог, дефектолог, корекційний педагог тощо) та придбанні необхідних 
матеріалів для їх роботи, облаштування робочого місця для спеціалістів. 

Координації проекту проводиться службою у справах дітей та сім’ї 
Височанської селищної ради в межах отримуваної заробітної плати. 

Фінансування завдань Проекту проводиться за рахунок та в межах 
заохочених коштів з джерел не заборонених чинним законодавством України 

(гранти, кошти благодійників). Цільові витрати по заходам відповідно до завдань 
проекту оформлюється відповідним Додатком до цього Проекту, який 

погоджується Комісією з питань захисту прав дітей при виконавчому комітеті 
Височанської селищної ради з подальшим подання на затвердження виконавчого 
комітету Височанської селищної ради. 

Організацію, координацію та контроль за заохоченням та використанням 
коштів на виконання проекту здійснює служба у справах дітей та сім’ї 
Височанської селищної ради, яка звітує перед комісією з питань захисту прав дітей 
при виконавчому комітеті Височанської селищної ради та перед надавачами коштів 
в межах проекту. 

 

5. Очікувані результати від реалізації   
 

В ході реалізації проекту планується охопити послугами не менше ніж 100 

родин Височанської громади, в яких виховується не менше 250 дітей. 
Збільшиться обізнаність мешканців щодо форм сімейного виховання 

дітей, їх особливостей та існуючої державної та місцевої підтримки родин, які 
виховують дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування. 

Збільшиться кількість родин громади, в тому числі внутрішньо 
переміщених, охоплених соціально-педагогічними послугами, очікується 
зміцнення батьківського потенціалу родин у громаді;  

Зменшення ризиків залишення дитини без батьківського піклування; 
Зменшення ризиків влаштування дітей, позбавлених батьківського 

піклування у інституційні заклади;  
Збільшення кількості дитячих будинків сімейного типу та прийомних 

сімей; Створення патронатних сімей на території громади; 

Зменшення випадків домашнього насильства, булінгу та гендерно 
зумовленого насильства на території громади. 
 

 

 

 

 

 

Начальник  
Служби у справах дітей та сім’ї                                              Тетяна РУДЕНКО 


